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Több mint félmillió orosz támadta Hindenburg' frontját — Evert 
főhadsegéd parancsa az offenziva előtt — Az oroszok 140,000 
embert vesztettek — Olykánál csapataink szétrombolták az oroszok 

hadállását - Tüzérharcok az olasz határon

Hollandia semlegességének védelmére készül
Hollandia bábomra készül | csapataival holland területen át akar vo-

Amsterdam, április 1. (Magyar Táv-! a németalföldi kormány, tó­

ira ti Iroda.) A hadügyminiszter ma reggel ki klntettel az általános hadi helyzetre, valamint a
! kapott figyelemreméltó hírekre, melyek a part­
vidéken való partraszállás lehetőségéről szó­
lanák, kötelességének tartotta, hogy a holland 
hadsereg felkészültségét a legmagasabb fokra

temették az oroszok fedezékeit, szétrombolták 
az akadályokat és azután főállásunkba tértek 
vissza.

Sienikowcétől délkeletre az ellenségnek 
azt a kísérletét, hogy arc vonalát 1000 lépésnyi 
szélességben rohamtávolságra tolla előre, tü­

adott rendelete folytán a németalfökli hadse­
reg és haditengerészet tisztjeinek és legény­
ségének szabadságát visszavonták. Az összes 
tehervaggonokat rekvirálták.

A had vezetőség reggel tanácskozásra ült 
össze. A belügyminiszter a királynő kabinet­
főnökével és a külügyminiszterrel tanácsko­
zott. A kamarát legközelebb rendkívüli ülés­
szakra egybehívják.

Anglia átvonulást kárt Hollandiától?
Berlin, április 1. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Berliner Tageblatt jelenti, hogy
Anglia csapatainak átvonulására engedélyt kért 
Hollandiától.

Berlin, április 1. A B c r I i n e r T a g e- 
blatt jelenti Hágából: Az entente felszó­
lítást Intézett Németalföld kormányához, hogy 
zárja el határát Németország felé és tiltsa meg 
az áruknak Németországba való kivitelét. A 
felszólításnak hír szerint ultimátum jellege van.

Berlin, április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 
A L o k a 1 a n z e i g e-r értesülése szerint 
Anglia és Franciaország btoklroztd fogják a 
holland partvidéket és a Sebeidét, ha Hollandia 
nem fog eleget tenni Anglia felszólításának.

Géni, április 1. (Magyar Távirati íroda.) 
A svájci lapok jelentik: Hir szerint Anglia 
március 30-án déU / órakor tette meg lépését 
a hallaná kormánynál.

Mómelallöld védekesik 
as Invásló ellen

Frankfurt., április 1. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti Hágából:
Jól értesült kormányhelyen valótlannak jelentik

emelje. A német—holland viszony teljesen nor­
mális.

i, Nyugalom Hágában
Hága, április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A kormány rendelkezéseinek hirét a ktkosság 
nyugodtan fogadta. — Az utcákon mindössze 
mérsékelt béketitntetés volt. A lakosság nyu­
godt, de elhatározottsága tekintetében nincs 
kétség. Tegnap este nagy tömeg várakozott a 
hadügyminisztérium előtt és csak akkor osz­
lott szét, amikor a németalföldi hadsereg fő­
parancsnoka éjfélkor elhagyta a hadügyminisz­
térium épületét.

Németország nyugodtan várhat
Köln. április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Kölnische Zeitung irja: Németország 
mindig nagy súlyt helyezett a Hollandiához 
való jó viszonyra és tiszteletben tartotta sem­
legességét Mi nyugodtan várhatjuk, hogy a 
londoni urak mire határozzák el magukat

Bécs. április 1. A Neue Freie Presse irja: 
Bármikép alakuljanak Is a dolgok, Hollandiát 
nem fogják eltántorítani semlegességétől, me­
lyet fegyveresen is kész megvédefmeznl.

Az orosz habom
Höfer jelentése

Budapest, április 1. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

zérségünk tüze és egy ellentámadásunk meg- 
hlusitotta.

HÖFER altábornagy,
a v ezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) .4 nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Jelentősebb események nem voltak.
Úgy látszik ennélfogva, mintha egyelőre 

ellankadt volna az oroszok támadása, amelyet 
30 hadosztálylyal, vagyis több mint 500,000 
emberrel és a keleti harctér viszonyaihoz ké­
pest csodálatraméltó mennyiségű lőszer fel- 
használásával Hindenburg tábornagy hadcso- 
portjánaic kiterjedt szakaszai ellen a március 
1. és 28-ika közötti Időben Intéztek. Csapataink 
vitézségének és szívós kitartásának köszön­
hető, hogy ez a támadás semmiféle eredményt 
nem ért el.

Hogy milyen nagy célok szolgálatában ál­
lott ez az offenzív a, az kitűnik az orosz nyu­
gati arcvonalon álló hadsereg főparancsnoksá­
gának március hó 4 17-én kelt 537. számú kö­
vetkező parancsából:

A nyugati arcvonal csapataihoz!
Fél éve múlt annak, hogy erősen megfo­

gyatkozva, kevés emberrel és tölténnyel az 
ellenség előrenyomulását feltartóztattuk és a 
molodeeznoi áttörés körletében is kitartván, 
mostani állásaitokat elfoglaltátok.

ö Felsége és a haza uj hősies tettet kfván-
uiyKanai osztrák-magyar osztagok i 

kf azt az Angliának tulajdoni tett szándékot, falták az ellenség egy előretolt hadállásé
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„ak most tőletek. Űzzétek ki az ellenségét 
a birodalom határából! Bízom bátorságotok­
ban, a cár Iránti teljes odaadásotokban, va­
lamint a bernieteket eltöltő forró l«zasz®^' 
tétben és meg vagyok győződve, hogy hol­
nap, amikor a magasztos feladatnak debe 
álltok, teljesítitek a cár és a haza ránt! szent
kötelességeteket és felszabadítjátok az ellen­
séges járom alatt nyögő testvéreiteket. Se­
gítsen Isten berniünket szent ügyünkben!

EVERT föhadsegéd.

Persze, csodálatosnak tetszik mindenki 
előtt, aki a helyzetet Ismeri, hogy az oroszok 
abban az évszakban fogtak Ilyen vállalko­
zásba, amelyben araiak kivitele elé a hóolva­
dás folytán egyik napról a másikra jelentékeny 
nehézségek gördültek. Az időpont megválasz­
tását tehát nem annyira az orosz hadvezetó- 
ség szabad elhatározásának, mint inkább a szo­
rongatott szövetséges nyomásának kell tulaj­
donítani. Ha már most a támadások beszünte­
tését hivatalos orosz helyről csupán az idöjá^ 
rás változásával indokolják meg, úgy ez bizO' 
nj ára csak félig felel meg az igazságnak. Az 
oroszok veszteségeinek legalább annyi sze­
repe van a támadások erejének nagymérvű 
csökkenésében, mint a meglágyult talajnak, 
veszteségeket ovatos becsléssel is legalább 
140,000 emberre tesszük. Helyesen tehát 
badvezetőségnek azt kellene mondania, hogy 
„nagy“ effenzivája mostanig nemcsak sárba, 
hanem sárba és vérbe fuladt.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

** orosz ollenilva vége
Pétervár. április 1. A Pótervári Távirati 

iroda jelenti, hogy az orosz fonton «z opmi- 
ciók beszüntetése a rossz időjárás, valamint 
magasabb stratégiai okokból történt.

A törökök harcai
Ent-el-Ämars védöserege éhezik

London, április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Morning Post jelenti: A Kut-cl- Amar óban 
körülzárt angol seregek ételadagját már feb­
ruár 29-én egyharmadára szállították le

Bécs, április 1. A Pol. Korr. jelenti Kon­
stantinápolyból, hogy a Kut-el-Amaraban 
mintegy 100 kilométerre Bagdadtól délkeletre

Törökország nem kért békét
Iondon április 1. (Magyar Távirati Iroda.)

A külügyi hivatal közli: San 
más forrásból nem tudnak m Ménben

folynának Törökország különbé kél ének meg­
kötéséről.
A lséiga-franoia harctér

Berlin, április 1. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

St. Elols mellett angol kézigránát-támadá­
sokat visszautasítottunk.

A La Bassée-1 csatorna és Neuville mel­
lett élénk aknaharcok folytak.

Royetól északnyugatra a francia tüzér­
ség igen eleven tevékenységet fejtett ki. MI 
az ellenséges állásokat az Alsne-arcvonalon ha­
tásos tűz alá fogtuk.

Az Argonneokban és a Maas vidékén he­
ves tüzérségi harcok voltak.

Harci repülőink négy repülőgépet lőttek 
le Egyet Laon és Mogeville mellett (a Woev- 
reban) vonalainkon belől, egyet pedig Vilié 
au Bois mellett és Haucourttól délre, közvet­
lenül az ellenséges arcvonal mögött. A Ros- 
nay (Reimstöl nyugatra) melletti, francia repü­
lőteret kiadósán bombáztuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG

Belms lövetése
Rotterdam, ápprilis 1. (Magyar Távirati 

Iroda) A Times jelenti, hogy a németek újból 
hevesen lőtték Reimst. Hétfőn délelőtt 9 órá­
tól 11 óráig 300 lövedék esett a városba.

int hogy az uj német búvárhajó-tipusról szóló 
hírek nem üres fecsegések, mint ahogy eleinte 
gondolták, hanem tény, hogy a németek a bu- 
várhaiók megjavításával 
eszközt teremtettek a kereskedelmi hajózás 
ellen Az uj ellenséges buvárliajók felbukkanása 
következtében a kereskedelmi hajózás védel­
mére folytatott sok fáradságos es költséges 
munka értéktelenné vált. Uj védelmi és aka 
dályozó eszközöket kell alkalmazni a huyár- 
haiók ellen. A németek uj buvárhajóik segélyt 
vei kétségtelenül meg fogják kísérelni, boR> 
elvágják a vízi utat Anglia és Archangelsk kö­
zött. Ha ez sikerül nekik, érzékeny csapás lesz 
Oroszországra. Az angol és az orosz leng - 
részeti vezetőségnek tehát hatásos intézkedé­
seket kell foganatosítania e vízi ut védelmére.

Marder botránya és a Hallbán
Zürich, április 1. (Magyar Táyirati lroda_) 

A pápa bekérte Mercter bíboros Pész.torln.’elé- 
nek és Bissing belgiumi német fökonnányró 
válaszlevelének eredetijét Róma fifths ko- 
reiben Merrier bíboros dílasdt tarthatatlannak
mondják.

Steppeltnek támadása 
Leadott és más angol városok olloa

Berlin, április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Wolff-ügynökség jelenti:

Április elsejére virradóra egy tengeré­
szeti léghajórajunk Londont és az angol délke-

„Su sex“ katasetrolála és a* Dato
Frankfurt, április 1. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Newyorkból: Ha bebizonyosodik, 
hogy ' a Sussex katasztrófájánál torpedózás 
esete forog fenn, o kongresszus elé fogják ter­
jeszteni az ügyet. Wilson kijelentette, hogy Né­
metországhoz nem intéz több jegyzéket.

As olasz háború
Budapest, április 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Tegnap az arcvonal egyes helyein a harci 
tevékenység mindkét részről megindult.

A tóiméin! hídfőnél, a Feüa-szakaszon és 
a Dolomit-szakaszon többé-kevésbbé élénk tü­
zérségi tilz folyt

A nagy és a kis Pál közti arcvonal-szakasz 
ellen és Schluderbacbnál megkísérelt olasz tá­
madást visszautasítottuk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnőkéneik helyettese.

a Tigris rendkívül erős uruuusu —
angolok ezért sem előre, sem hátra menni nem 
képesek és éhínség fenyegeti okét.

rnVnWv Tm kilométerre Bagdadtól délkeletre szeti léghajöraiunK mnuum 
Sö angol seregek nagyon szorult helyzetét leti partvidék több helységét megtámadta. 
a Tigris rendkívül erős áradása súlyosbítja. Az ^ londoni Clty-t, a dokkot és Lond

* • ---------------------- - mpnni nem 1 északnyugati részét a csapattáborokkal és En-
flei Ipartelepeit bőségesen bombáztuk.

Lovestofra nagymennyiségű gyujtóbom- 
búkat dobtunk le.

Cambrldgenél elhallgattattunk egy üteget. 
Ugyanitt a nagyki terjedésű gyártelepeket meg­
támadtuk. Végül a Humber folyó kikötő-tele­
peire és erődítményeire vetettünk bombákat. 

Támadásainknak igen jó sikere volt. 
Léghajóink a heves lövetés ellenére sér­

tetlenül tértek vissza, az „L. 15.“ kivételével, 
melyet lövés talált s ennek következtében a 
Themze előtt a tengerre teszállani kénysze­
rült. A haderőink által eszközölt nyomozások 
eddig eredménytelenek voltak.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

ül olasi hsdeereg
Basel április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Baseler Nachrichten jelenti, hogy Olasz­
ország egy 160/100 emberből álló uj csapattes­
tet alakított. Az uj csapattesthez 10 tábornokot, 
15 vezérőrnagyot és 50 ezredest neveztek ki.

Isqlth a pápánál
Róma, április 1. (Magyar Távirati Iroda.) 

A pápa ma kihallgatáson fogadja Asquith an­
gol miniszterelnököt. 

üp és szép fogak
a természet egyik legszebb 
ajándékát képezik. De ha 

^ akarjuk, hogy nocsak átmenetileg 
használjanak és díszítsék szánkat, hanem 
hogy Állandó értékűvé váljanak, akkor 
tehdsetNsen kell ókét Odollal ápolni,

k

A buvárhajó-háiboru 
I« erőnek 1*11» es «rekis|elsH 

etil
forint, április 1, Az örosá határról JélM- 

tiki A Wwo/fl Wrmla i legújabb tengeri e$e*
1 wétiyeket tárgyaljé él írre $ kbvetkeítetásre

Ütés, vágás, szúrás vagy más okból szét­
vált izmok és bőrrészek a befejezett gyógyu­
lás vagy beheged és után is fájhatnak még oly­
kor, mert ezeken a helyeken a sebhelyek kü­
lönösen érzékenyek. Tanácsos egy jó ídegcsil- 
lapitó, fájdalmat enyhítő háziszert használni, 
mely a fájdalmakat megszünteti, mihelyt azok 
jelentkeznek. Emlékeztetünk a régi hírnevű 
fájdalomcsillapító Feller-féle „Elsafuid -rla, 
mely ily esetekben mindenkor jó szolgálatot 
fog teljesíteni. — Minthogy ezek a fájdalmak 
gyakran beállhatnak, különösen tuleröltetésnél. 
valamint időváltozásnál, nedvesség, hideg, stb. 
esetében, ajánlatos néhány üveg „Elsafluid -ot 
állandóan otthon tartani. 12 üveg bérmentve <> 
koronáért kapható Feiler V. Jenő gyógysze­
résznél, Stubica Centrálc 130. sz. (Zágrábme- 
gye). Meghozathatók egyúttal a heller-tele 
étvágygerjesztő, gyomor erősítő rebarbara
„Elsapilulák“ is, melyekből 6 doboz bérmentve 
4 K 40 f. A legenyhébb, legkellemesebb és a 
mellett biztos hatású hashajtószer ez, Nem ke- 
vésbbé kedvelt és nagyon megbízható gyws
hatású szerek tovavua ■ * 
turistitipasz l és l koronái dobozokban, vi„Ein" turista-tWura (toFeller-lél

üllmann
^-Vöközőnséget, szíveskedjék 1. misiaispei »eaaio ■i«»»» műt- és eaeaaeienaifMe#eakiié**
léládnli mert egyrészt A nagy áruhiány, másrészt a a személyzeti Rer«icz József-ut 69., a Vármegyeházával szembeüi

nehézségek a »Ostes Missel»*»*! Igen aegnehesttlk. ti«** ess.
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A balkáni harctér
Höfer jelentés©

Budapest, április 1. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
* délkeleti hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese,

A német jelentés
Berlin, április 1. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkdn-hadssintérről:

Nincs újság.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

QOrögorsnág nem angtü 
partraczillnl a portegál csapatokat

Berlin, április 1. A Vossische Zeitung je­
lenti Athénből: Az entente közölte a görög kor­
mánnyal, hogy Szalonikiben portugál csapa­
tokat fog kihalózni. A minisztertanács elhatá­
rozta, hogy a portugál csapatok partraszállása 
ellen tiltakozik és fegyveresen is meg fogja 
akadályozni a partraszállást.

Dr. Révész Géza ügyvéd
irodája működését

Nmei Józsel-ut (Plao-u.) 58. sz. alatt 
újból megkezdette.

Telelő* 4T.

* * *

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 2-án prédi­
kálnak : a Nagytemplomban délelőtt Dicsőfi 
József lelkész, délután Pap Imre segédlelkész, 
a Kőtemplomban délelőtt 9 órakor _Boér Ká­
roly vallástanár, 11 órakor Jánosi Zoltán lel­
kész. délután Pinkóczy Gusztáv segédlelkész, 
a Kossuth-utcai templomban délelőtt Uray 
Sándor lelkész, délután Marton Sándor segéd­
lelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt 
Zih Sándor lelkész, délután Molnár Ferenc se­
gédlelkész, az ispotály! templomban délelőtt 
Papp Imre segédlelkész, délután K. Tóth Kál­
mán lelkész, a homokkerti imaházban K. Tóth 
Kálmán lelkész. A Kossuth-uteai templomban 
délután 5 órakor vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Lábossá Lajos s. 
lelkész végzi. Utána gyerinekistentisztelet. —- 
Délután 5 órakor ima.

— Vörös Kereszt kitüntetések. Ferenc 
Szalvátor főherceg, az osztrák-magyar mon­
archia Vörös Kereszt Egyleteinek védnöklie- 
lyettese Baltazár Dezső dr. református püs­
pöknek a Vörös Kereszt hadiékitményes 
tiszti jelvényét, gróf Degenfeld Gusz­
táváé, Reviczky Józsefné úrnőnek a II. osz­
tályú díszjelvényt adományozta. A Vörös Ke­
reszt II. osztályú díszjelvényét a hadiékitmény- 
nyel kapták: Kun Béla dr.. Olchváry Lászlóné, 
dr. Losonczy Álmosné, Láng Sándor dr., 
Geszti József dr., Groh Ferenc, Domahidy 
Elemérné, Bakóczy János dr., Berger Mórné, 
Bosznay Istvánná, Derekassy István dr.. fe- 
renczy Gyula dr„ Fráter Erzsébet. Wesz- 
prémy Zoltán, Somossy Béla, Rauch Árpád, 
Kaszanyitzky Andor, A hadiékitményes ezüst

diszérmet kapták: Than Gyula, Rudolfíy Im- 
réné, Széli Kálmán dr., dr. Morvay Róbertné, 
Halász Erzsébet, Mindy Attilláné, Géressy Er­
zsébet, Somossy László, Sass Béláné, Geiger 
Simonná, Tatay Zoltán dr., Gáspár Géza dr., 
Kovács Kálmánné, Karay Sándorné, Halász 
Klára, Szabó Kálmán, Szabó Elek, Szász 
Adolf dr., Bakonyi Piroska, Balogh Sándor, 
Békés Lajos, Balkánja Ede dr., Bárdos Iza­
bella, dr. Balkányi Edéné. Czakó Zsigmond 
di., dr. Czakó Zsigmondné, dr. Brief Gyuláné, 
Brunner Lajos dr.. Balogh Árminné, Belováry 
Lajos, dr. Balkányi Miklósné, Komlóssy De­
zső, Furiedesz József, özv. Lederer Miksáné, dr. 
Löfkovits Mártonná, Fisch Lajosné, Frank Jó­
zsef (Nádudvar), dr. Galánffy Jánosné, Szu- 
nyogh Sándorné, Petzkó Ernő dr., Rauch Ár- 
pádné, Sáfrány Lajosné, Halász Árpád, Ro- 
ther Ernő, dr. Fejér Ferencné, Sesztina Jenő, 
Juhász Gábor, Badó Józsefné, dr. Ferenczy 
Gyuláné, főtisztelendő Mária Margit nővér, 
Marschalkó Józsefné, Komlóssy Dezsőné, 
Mihalovits Jenő, Koncz Aurélné, Szabó La­
josné, Pongrác?. Géza, Galánffy Lajosné, Frank 
Kálmánné, dr. Szász Adolfné, kolbenhayer 
Kálmánné, Gaszner Géza, I3. Nagy Zoltánná, 
Halász Sándor dr., dr. Martos Józsefné, Ma­
yer Jenöné, Frank Kálmán, U. Szabó Lajosné 
és végül a hadiékitményes bronz érmet kapta 
Alt Borbála.

— Avama herceg meghalt. Rómából táv- 
iratozzák, hogy Avatna herceg, Olaszor­
szág volt bécsi nagykövete meghalt. — 
A várná herceg nyolc nappal ezelőtt operáció­
nak vetette alá magát s halála a műtét követ­
kezménye volt.

— 12,701 képviseiöválasztó Debrecenben.
Az összeíró küldöttségek befejezték a képvi­
selőválasztók összeírását az 1917. évre szóló 
választói névjegyzék összeállítása végett. Az 
összeírás eredménye a következő: az I. kerü­
letben 4261 választót írtak össze, 420-szal ke­
vesebb, mint tavaly; a II. kerületben 4344 
lett a választók száma, 512-vel több; a III. 
kerületben 40% választót írtak össze, 86-tal 
több, mint tavaly. Az összes választók száma 
12,701. A központi választmány április havá­
ban veszi vizsgálat alá az összeírást.

— Svengáli az Urániában. Ma van utoljára 
műsoron e hatalmas film-alkotás, mely elejétől 
végig rendkívül érdekes témájával leköti a 
néző figyelmét. Különösen meg kell még emlí­
tenünk a műsor másik darabját, a Botcsi­
nálta doktor cimü három felvonásos víg­
játékot, mert rég nem láttunk a vásznon ily 
derűt és hangos kacajt keltő komédiát. Jegyek 
reggel 9 órától válthatók az Uránia irodájában. 
Telefon 12—51.

reeaejf

1 URANUS
Ma, vasárait, április 2-án

Versnifotás a halállal
bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A frakkos Romeo
vígjáték 2 felvonásban.

Az álmos vőlegény
vígjáték.

A eeeh Svájc, természeti felvétel
Klöndtaok kezdete I órakor rnémíkvlt, 6, 7 éa 

9 órakor rendez helyárral 
Folytatólagos bemenet.

Névmagyarosítás. F i s c h Lajos, az 
Általános Forgalmi Bank részvénytársaság ve­
zérigazgatója, valamint kiskorú gyermekei: 
Zoltán és Marianna, továbbá Fisch Ernő 
országgyűlési képviselő családi nevüket a bel­
ügyminiszter engedélyével L é t a v-ra változ­
tatták.

Slgnum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Sohay József 39. gyalogezredbe!! 
tartalékos századosnak az ellenséggel szemben 
kitűnő szolgálatáért, Janiéit József 7. huszár­
ezredbeli főhadnagy élelmezési tisztnek az el­
lenséggel szemben vitéz magatartásáért a leg­
felső dicsérő elismerés újólag tudtul adassék.

— Az 1916. évi termés adásvételének el­
tiltása. A hivatalos lap mai száma közli a kor­
mány rendeletét, amely szerint tilos és sem­
mis az olyan szerződés., amely a magyar szent 
korona országaiban az 1916. évben várható 
mezőgazdasági terményeknek: búzának, rozs­
nak, kétszeresnek, árpának, zabnak, tengeri­
nek, hüvelyeseknek és repcének, valamm: 
ezek őrleményeinek általában történő vagy az 
ily termés reményének meghatározott áron 
való adásvételére vonatkozik. Tilos ezeknek a 
terményeknek más módon való előre eladása 
és vétele is.

Vergődő szivek. Ma négy előadásban 
mutatja be az Apollo azt a szép és nagy-hatású 
drámát, melynek cime a Vergődő szivek s 
melynek szerzője dr. Janovics Jenő. A pompás 
és értékes drámának főszereplői: Berky Lily, 
a Király Színház primadonnája, Gál Gyula és 
Mészáros Alajos, a Nemzeti Színház művészei, 
akik mesés szép együttes játékkal emelik a da­
rab hatását. Ma az előadások 3 órakor mér­
sékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal 
kezdődnek.

Különbékét fog kötni Franciaország, 
mert az ipar terén kezd hanyatlást észlelni, 
mióta a mell fűző és haskötő művészetén Gold­
stein Karolina teljesen legyőzte, olyan kitűnő, 
kényelmes sztibásu, szép kivitelű mellfüzőt és 
hasKötőt készít majdnem a régi árban, dacára, 
hogy a nyersanyag háromszorosan megdrá­
gult. Szép fűzők és haskötők nagy választék­
ban 8 koronától feljebb.

— Tanítvány-hangverseny'. A város ze­
neiskolája f. hó 4-én este nyolc órakor rendezi 
ez évi első tanítvány-hangversenyét az intézet 
helyiségében, a Vörös Kereszt javára. A ma­
gas színvonalú műsor számait Zoványi Ikma, 
Klein Boriska, Páricsy Pál, Balázs Magda, 
Nagy Viliké, Somogyi Etelka, Losonczy Irma. 
Vajda Erzsiké, dr. Csatth Kálmán és Irinyi 
Ilona adják elő. Helyárak: a négy első sorban 
60 fillér, a többi sorokban, valamint az álló­
helyen 20 fillér. Jegyek a zeneiskolai portás­
nál előre válthatók. Pénztámyitás este 7 
órakor.

— Cipöüzlet áthelyezés végett a raktáros 
levő összes cipőim minden elfogadható árbas 
kiárusítom. Amerikai egész varrott cipő 20 ko­
rona. Nagy cipőáruház. Hatvan-utca 8.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

NYILTTÉR.*)

Perocid még kapható 
Brauswetter Ottó, Szeged.

*) E rovat alatt kftetottekért a felelősséget a Be- 
ktifdfi viseli.

fafikítd mfeetne <?róe*' 
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Bérbeadás.
A konyái*! Sóstó-fürdő

Igen kedveid fizetési feltétellel bérbeadó, 
Bővebb felvilágosítás, hogy hol tudni 

meg, megmondja a kiadóhivatal.

......................
00 Csodás hatásúéi cszépítő és ImomitoB a világhírű földes féle

ÄRGIT
CBÉMEés
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan. ártalmat­
lan. rögtön szépít. Ara 1 kor. 20 fii.
A Földes-féle Marglt-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeploket, máj­
foltokat s megszüntet minden bőr­

bajt. Ara 90 fül.
Kapható minden gyógyszertárban dre- 
gnerlában és Illatrxerhereskedésbin

6 koronás rendeléseket bérmeutve kőid

gyógy
szertára

Kubikosokat
keresnek

az Egyetemi építkezésnél
(Magyerdő)

hosszabb ideig tartó 
munkához.

Somossy László cég
■AIBBVieMHlTl SZáLLiréJA

kirakatalbas látható a

Tavaszi Gostiimheltne I 
és ruha-selyem

újdonságai

UTAZÓNAK
Hajdú megye területére keresek oly 
rokkant katonát, aki háborús emlék­

képek eladásával akar foglalkozni. 
Napi biztos keresete 40—50 korona 

Szükséges tőke 100—200 korona.
Sz. Székely Oyörgy, Budapest,

I., Fehérvári-nt 36., félemelet 4.___

Felhívás.
Miután a kiutalt hadifoglyok váratlanul 

megérkeztek, felhivatnak mindazok, akik 
hadifoglyokat kértek, hogy holnap, I. hó 
2-án, vasárnap délelőtt 8 órától a foglyok 
átvétele végeit jelentkezzenek akkor is, ha 
az értesítői még nem kapták volna meg 
arról, hogy az alólirt bizottság nekik hadi­
foglyokat rendelt kiadni. A bizottság minden 
oly kérelmet, amely foglyoknak április és 
május első felében átvételére irányult ked­
vezően intézett el és így e foglyok mind 
most veendők át. mivel a későbbi átvételre 
a foglyok vissza nem tarthatók és május 
közepéig több fogoly aligha fog érkezni.

De ihre ezen. 191G április hő 1-én.
Debreezen szab. kir. város 
gazdasági munkabizottsága.

Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vörhenv. kanyaró tífusz, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most lokozot- 
tabb erővel lépnek fel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 koronáért minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun. Pertik.
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra), kéz- és arc­
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Lpform-szappan
finom, gyenge pipere-szap­
pan, lysofovmot tartal­
maz és antiseptikus hatású. 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg­
puhulja és illatossá teszi a 
bőrt. Egy kísérlet és ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.
Ára 1 korona 60 fillér.

erősen antiseptikus hatású
szájvíz. Száj bűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégebánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 1 kor. 60 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK
Hegedülni

gyorsan, eredményesen 
tanítok kezdőket, mérsé­
kelt díjért. Darabos u. 
65.

Hereiek
egy két szobás, előszó - 
bis, Inas és fürdőszobá­
val rendelkező modern 
bútorozott lakást. Aján­
latok havi ér megjelölése 
mellett kéretnek a kiadó­
hivatalba.

Ülésesen eldrafsott
blúzok, gyermekruhák, 
gyermekkötények, zseb­
kendők, úgyszintén a 
legkényesebb Ízlésnek 

megfelelő recemunkák a 
legszebb kivitelben ké­
szíttetnek Piac-utca 77. 
szám alatt. Ugyanott egy 
megbízható tanutóleány 
fizetéssel felvétetik.

Kávéhás eladó,
esetleg haszonbérbe ki­
adó Hajdúböszörmény 
ben, Bocskav-utca 1416. 
szám alatt. Értekező l"le- 
het ugyanott özv. Mezei 
Gáborné tulajdonossal.

űri lakás
bútorozva vagy anélkül, 
nagy gyümölcsös, vete­
ményes kerttel kiadó. 
Telefon 39.____________

Modern
2—3 szobás, villanyvilá­
gítással ellátott nyári 

lakást keresek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba inté- 
zendök.

Haktármnnkás
hadmentes, esetleg rok­
kant munkaképes katona 
felvétetik Áron Manó és 
Társa irodájában, Szé­
chenyi utca 22.

Háromszékéé
földszinti udvari lakás 
fürdőszobával, parkíro­
zott udvarban kiadó. — 
Arany János-u. 20.

Halael-teiep
Márton Káimén-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Beit,
lakás, raktár, pince ol­
csón kiadó. Boltiállvány, 
ajtók, deszkák, gyalupad 
eladók. tiapó-u. 11.

Takarítónő
kiscsaládn lakásért és 
fizetésért fölvétetik Mol­
náráénál . Arany János­
uké 20.
■onoetorpátyl határában 
300 hold szántóföld 5 
holdas parcellákban is 
haszonbérbe, felibe, vagy 
harmadába kiadó. Érte­
kezhetni Teleky Péter 
ispánnál Monostorpályi- 
ban, vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-«. 17.

Aranyet-ezflatüt, 
briliánst, záloglegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz la elmegy Steiner 
Mihály, Csohonei-n. SS.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat, kívánatra házhoz 
Is elmegyek. Feldmann, 
Szepességt-u. 11.

VáUtükMáT
vagyonos, nagy tapasz­
talattal, hadmentes, na­
gyobb ipari vagy keres­
kedelmi vállalatnál, ma­
lomnál állást keres. — 
Kugler M. Csap6-u. 11.

Tűzifát, Mámat
szézkilograramonként 

felapritva, hét koronáért 
házhoz szállít „Ontó* 
tüzifatclep. Telefon 779.

Siabáiiati taolntéietbta
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

161 kalapek.
tollak árverésből, főiáron 
eladók Csapó-u. 11.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, lonlegyelri, 
hdl kfilcsBn kütviijfkn.

Hadi kSlosSn
ÍOO koronánként •O-

Basilika sorsjegy lf—
■agyar vOrMvtait tenjegy ir­
Q extrák „ tó—
Olaas M-
Jóaslv 10*—
Brseábet „
Pesti Hasal ,, 70 —
KmvUn jstziisfl ISO.—
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldipéaae- 
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Debreczeni Pínnéltíbart Is 
ZdlsgkilGsIi RöszT.-Tánssáf

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 308.

......

*1 Siti TM-
ptó Wiki
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Hirdetmény.
Az összes lysoformkészit- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
fertŐtleoités,rcimü érde­

kes könyvet.

Dr. Dei és Unni

Nagyiéta állomástól 4—5 km.- 
nyire, a Gözhát-tanyán 2000 darab 
akác, melyből 177 kbm. szerszámfa, 
a homokligeti tanyán 750 kbm.lölgyls, 
melyből 68 kbm. müfa, töuön eladó. 
A fákat egy éven belül kell a véle­
mények és ültetvények lehető kímé­
lésével kivágni és elszállítani. A 
venni szándékozók legyenek szívesek 
Írásbeli ajánlataikat dr. OkoUcsányl 
ügyvédhez, Budapeet, VI., Andrássy- 
ut 5. Mám beküldeni. A vételárat a 
megállapodás létrejöttekor kell fizetni. 
Tudakozódni Pádár Mátyás urnái is 
lehet DebrecKenbea, Eandle-n. 0.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostávaf szemben.


